
 

Seregno, 21 ottobre 2013 A TUTTI I CLIENTI 

 Loro sedi  

 

OGGETTO:  Spesometro 2013 

 Circolare informativa nr. 8/2013 

 

Il nuovo “Spesometro” o “Elenco clienti e fornitori” relativo alle operazioni 

2012 scade il 12 novembre 2013 per i contribuenti mensili e il 21 

novembre 2013 per quelli trimestrali. 

Soggetti obbligati: Tutti i titolari di partita Iva residenti fiscalmente in 

Italia. Sono compresi anche i professionisti purchè non aderiscano al 

regime dei minimi, causa questa che ne determina l’esclusione 

dall’obbligo. 

Operazioni escluse dallo spesometro: Non si dovranno indicare 

nell’elenco le importazioni di beni e le esportazioni di beni, le cessioni di 

beni e le prestazioni di servizi rese o ricevute da soggetti black list (perché 

sarebbe una duplicazione di oneri). 

Sono, invece, incluse le prestazioni di servizi strettamente legate ad 

operazioni di importazione ed esportazione (es. servizi di spedizione e 

trasporto), disciplinate dall’art.9 del D.P.R. 633/72. 

Sono escluse le operazioni effettuate in ambito comunitario, in quanto, tali 

operazioni sono già acquisite tramite i modelli INTRA. 

 

Sollecitate la vostra software house affinché vi fornisca l’aggiornamento 

necessario per creare la fornitura di tali elenchi. 

 

Attendiamo il vostro file telematico per poterlo trasmettere 

telematicamente all’Agenzia delle Entrate competente. 

 

Lo studio rimane a disposizione per ogni eventuale chiarimento e, previo 

appuntamento, per una valutazione di casi specifici. 

 
      Dott.ssa Giansiracusa Giuseppina 

 


